
1. Ïîñòðîéòå äâóëèñòíîå íàêðûòèå íàä ñôåðîé ñ 2 ðó÷êàìè. Íàä ñôåðîé
ñ n ðó÷êàìè.

2. Ïîñòðîéòå äâóëèñòíîå íàêðûòèå íàä ïðåêòèâíîé ïëîñêîñòüþ ñ ïðèêëå-
åííûìè g ðó÷êàìè, êîòîðîå ÿâëÿåòñÿ îðèåíòèðóåìîé ïîâåðõíîñòüþ.

3. Ïîñòðîéòå íàêðûòèå íàä áóêåòîì äâóõ îêðóæíîñòåé, îòâå÷àþùåå ïîäãðóïïå-
êîììóòàíòó ãðóïïû π1. Òî æå äëÿ n îêðóæíîñòåé.

4. Ïóñòü A � öåëî÷èñëåííàÿ 2x2 ìàòðèöà ñ íåíóëåâûì äåòåðìèíàíòîì.
Òîãäà îòîáðàæåíèå
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çàäàåò íàêðûòèå T 2 → T 2, T 2 = R2/Z2.

(a) Âû÷èñëèòå ÷èñëî ëèñòîâ ýòîãî íàêðûòèÿ.
(b) Ïðè ðàçíûõ | detA| ýòè íàêðûòèÿ íå ýêâèâàëåíòíû.
(c) Âñå íàêðûòèÿ ñ | detA| = 2 ýêâèâàëåíòíû.
(d) Âñå íàêðûòèÿ ñ | detA| = 6 ýêâèâàëåíòíû.
(e) Ïîñòðîéòå äâà íåýêâèâàëåíòíûõ íàêðûòèÿ ñ |det A| = 4.
(f) Äàéòå ïîëíóþ êëàññèôèêàöèþ òàêèõ íàêðûòèé.

5. Òî æå, ÷òî è â ïðîøëîé çàäà÷å äëÿ Tn.

6. Ïîñòðîéòå íàêðûòèå S3 íàä òðåõìåðíûì ìíîãîîáðàçèåì ñ ãðóïïîé Zn.

7. Äîêàæèòå, ÷òî ôàêòîð ôóíäàìåíòàëüíîé ãðóïïû äîïîëíåíèÿ ê óçëó
â R3 ïî êîììóòàíòó ðàâåí Z.

8. Äîêàæèòå, ÷òî ôóíäàìåíòàëüíàÿ ãðóïïà äîïîëíåíèÿ ê óçëó-òðèëèñòíèêó
â R3 äîïóñêàåò ñëåäóþùåå îïèñàíèå:

(a) Ãðóïïà, ïîðîæäåííàÿ 2 ýëåìåíòàìè x, y ñ ñîîòíîøåíèåì xyx =
yxy.

(b) Ãðóïïà, ïîðîæäåííàÿ 2 ýëåìåíòàìè p, q ñ ñîîòíîøåíèåì p2 = q3.

9. Äîêàæèòå, ÷òî ñôåðà ñ g ðó÷êàìè ìîæåò áûòü ïîëó÷åíà êàê ðåçóëüòàò
ñêëåéêè ïðîòèâîïîëîæíûõ ñòîðîí ïðàâèëüíîãî 4g-óãîëüíèêà.

10. Äîêàæèòå, ÷òî íà ïëîñêîñòè Ëîáà÷åâñêîãî ñóùåñòâóåò ïðàâèëüíûé 4g-
óãîëüíèê ñ óãëàìè, ðàâíûìè π/(2g)

11. Ïîêàæèòå, ÷òî óíèâåðñàëüíîå íàêðûòèå ñôåðû ñ g ðó÷êàìè, g > 1
ìîæíî ðåàëèçîâàòü êàê ïëîñêîñòü Ëîáà÷åâñêîãî.


